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ПОДАТКОВА ПІДТРИМКА ЗЕЛЕНИХ ІНВЕСТИЦІЙ:  

ДЕРЖАВНИЙ ТА РЕГІОНАЛЬНИЙ АСПЕКТИ 
 

В процесі повоєнного відновлення України на особливу увагу 

заслуговують т. зв. «зелені інвестиції», тобто інвестиції, спрямовані на 

збереження навколишнього природного середовища, що забезпечує досягнення 

глобальних цілей сталого розвитку.  

Актуальність цього напряму в Україні обумовлена не тільки загальними 

цілями глобального характеру, а й специфічними умовами української 

економіки, до яких відносяться:  

- по-перше, руйнівні вплив на навколишнє природне середовище 

України наслідків російської агресії проти нашої держави та необхідність їх 

нейтралізації в близькій та віддаленій перспективі; 

- по-друге, значні масштаби інвестицій, що мають бути залучені на етапі 

повоєнного відновлення, що має створити основу для майбутнього розвитку 

національної економіки на принципово новій основі; 

- по-третє, необхідність коригування просторового розвитку територій 

України для вирівнювання наслідків антропогенного впливу на навколишнє 

природне середовище релокації виробництв та внутрішньої міграції населення;  

- по-четверте, обумовлена євроінтеграційними процесами необхідність 

координації української інвестиційної політики з європейським інвестиційним 

законодавством , в т. ч. в сфері зеленого переходу, зокрема. 

Основними напрямами узгодження української політики в сфері 

державної підтримки зелених інвестицій з європейським зеленим курсом є такі. 

1. Посилення акценту на податкові важелі підтримки та стимулювання 

інвестиційних проєктів в сфері зеленої економіки при одночасному розширенні 

спектру застосовуваних інструментів податкового регулювання [1]. Аналіз 

кращих європейських податкових практик свідчіть про широке використання 

різноманітних інструментів прямого оподаткування, до яких, насамперед, 

відносяться податкові знижки та податкові кредити, а також прискорена 

амортизація. Так, у Франції з 2021 р.  до 31 грудня 2025 р. передбачене 

застосування податкового кредиту на придбання та встановлення систем 

зарядки електромобілів [2]. На Кіпрі застосовується податкова знижка для 

нових комерційних електромобілів, таксі та автобусів з нульовими викидами 

[3]. А податковим законодавством Іспанії передбачено застосування 

прискореної амортизації (за подвійною нормою) нових електромобілів 
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визначених типів і засобів підзарядки для електромобілів приватного і 

громадського користування [4].  

2. Використання регулятивного потенціалу інших (крім податку на 

прибуток підприємств) податків і зборів, що широко реалізовано в кращих 

практиках податкового стимулювання зеленого переходу в країнах – членах 

ЄС. В першу чергу йдеться про т. зв. «поведінкові» податки – акциз, ПДВ, 

транспортні та енергетичні податки й т. ін. Так, в Литві застосовується 

відрахування ПДВ при покупці електромобілів, що відповідають встановленим 

вимогам [5], а в Німеччині - нульова ставка ПДВ для операцій постачання, 

імпорту і придбання всередині ЄС, а також установки фотоелектричних систем 

та систем зберігання електроенергії [6].  

3. Посилення акценту на стимулювання фізичних осіб щодо реалізації 

зелених інвестицій, пов’язаних з енергозбереженням, енергоефективністю та 

поширенням виробництва електроенергії з альтернативних джерел. Так, в 

Німеччині й Португалії звільняються від оподаткування доходи фізичних осіб, 

отримані від продажу електроенергії. отриманої з альтернативних джерел; на 

Кіпрі і в Словенії - податкова знижка на капітальні витрати щодо 

енергозбереження та впровадження зелених технологій; в Італії застосовується 

податковий кредит на витрати, понесені при установці фотоелектричних систем 

(сонячних батарей) і Податковий кредит на витрати, понесені для підвищення 

енергоефективності та зниження сейсмічного ризику об’єктів нерухомості [7]. 

4. Розширення прав органів місцевого самоврядування та місцевих 

органів в сфері активного податкового стимулювання інвестиційної основи 

регіонального розвитку, що забезпечуватиме диверсифікацію просторового 

розвитку на основі широкого впровадження зелених інвестицій. В першу чергу, 

має бути переглянутий перелік повноважень місцевих органів влади не тільки в 

сфері податкового контролю, а й щодо забезпечення права введення податкових 

пільг, насамперед, інвестиційного характеру. Останнє не має обмежуватися 

виключно місцевими податками і зборами, його слід поширити також на 

закріплені за місцевими бюджетами загальнодержавні податки і збори. Такий 

підхід обумовлено незначною (порівняно з іншими країнами ЄС) питомою 

вагою місцевих податків в загальних податкових надходженнях, а також 

європейською тенденцією децентралізації податкової політики. 

5. Удосконалення дизайну застосовуваних податкових пільг. 

Результативність та ефективність податкового регулювання стимулювання 

інвестицій залежить від конструкції податкових пільг та умов їх застосування. 

Так, згаданий вище податковий кредит на придбання та встановлення систем 

зарядки електромобілів [2] надається у Франції за наявності таких умов: 

відповідність одержувачів податкового кредиту критеріям реципієнтів 

податкової пільги; відповідність встановленим вимогам характеристик 

приміщень, в яких розміщуються зарядні станції; відповідність вимогам витрат 

на обладнання зарядних станцій; вартісне обмеження розміру кредиту. В США 

поширеною практикою запобігання зловживанням в сфері надання податкових 

кредитів є попереднє узгодження параметрів та показників інвестиційного 

проєкту з метою підтвердження права на пільгу та обмеження загального 
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обсягу податкових витрат [8]. 

Реалізація цих напрямів потребує внесення відповідних змін в 

Національну стратегію доходів України а також в нормативно-правове 

забезпечення податкової політики, і в тому числі, в Податковий кодекс. 
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